

张帅第一次闯入温网女双八强 四大满贯女双 全八强成就**达成!**



为庆祝中央球场建成100周年,就算没有ATP积分,本届温布尔登网球锦标赛依旧群星闪耀,包括“瑞士天王”费德勒在内的多名前温网冠军齐聚一堂。男单方面,纳达尔职业生涯第八次闯入温网八强,第47次跻身大满贯八强,距离个人第23座大满贯又近了一步。中国女网领军人物张帅老骥伏枥,不仅成为仅存的中国球员,还搭档现双打世界第一的梅尔滕斯,第一次闯入温网女双八强,实现了四大满贯的女双“全八强”,并向第三个双打大满贯冲击。温布尔登这片神奇的草地,见证了一个个传奇老去,也见证了一代代新王“登基”。

本版撰稿 本报记者 张立



临阵磨枪, 平常心冲击冠军

本届温网,33岁的张帅全面出击,女单、女双和混双三线作战。虽然女单与16强擦肩而过,混双遭遇次轮游,但中国“一姐”在女单创造了四大满贯至少两次入围32强的新纪录,女双成绩也有了历史性的突破。

在四大满贯赛中,张帅在美网女双赛场上发挥最为稳定,曾于2012年、2017年两次打入八强,2018年闯入了四强。去年,张帅搭档澳大利亚名将托瑟获得了最后的胜利,从而继2019年的澳网后第二次夺得大满贯赛事的女双冠军。在罗兰加洛斯的红土赛场,张帅在2019年也曾打入女双八强。而此前征战温网女双的十几年中,中国“一姐”一直没能取得突破,最佳战绩还是2011年的第三轮。这次搭档现世界第一、26岁的比利时姑娘梅尔滕斯,后者在澳网、美网、温网都拿到过女双冠军,作为头号种子携手走进温网八强,两人再次加冕大满贯似乎也是人们意料之中的场景。

不难发现,在今年的草地赛季,张

帅在双打赛场大放异彩,可谓达到巅峰状态。在连续两站WTA250级比赛中,她与不同搭档都闯入了决赛。其中在伯明翰站,张帅的搭档正是梅尔滕斯。此番她作为温网上届冠军和张帅联手,两人都对再次捧起大满贯奖杯期待满满。

完胜15号种子奇琴诺克和奥拉鲁后,张帅轻松地表示:“挺正常的,我们配合以来基本都是这样的比分,自己发球局拿得比较顺利,然后可以一盘破对手一到两个发球局,整体比较顺畅。”她坦言和梅尔滕斯毕竟还是单打选手,两人在细节配合上还需打磨。“几乎没怎么练过双打战术的东西,所以看起来可能没有那些主攻双打的选手那么有战术性,算是‘临阵磨枪’。”对于冠军的期待,张帅表示自己以平常心对待,走好当下每一步。“我觉得还是注重眼前,一步一步来,以前也没想过澳网和美网(女双夺冠),所以现在我个人而言还是比较平静,就是每天做好应该做的。”

性格百搭,双打配对抢手货

作为温网签表中唯一继续前行的中国金花,张帅的最大特点是技术全面,发挥稳定。更难能可贵的是,已过而立之年的她体力特别好,能同时兼顾女单、女双和混双。张帅感慨自己身体还不错,性格自信且包容,因此比较“百搭”。“一个人我也行,两个人我也行,旁边男、女我都行。我比较‘百搭’。”不仅如此,不挑位置也是张帅“百搭”的重要前提。“他们问我站左边还是站右边,站一区还是站二区,站正手位还是反手位,我说我

都行。反正就是看你们,你们选哪头,我就站另外一头。可能我两侧比较平均,因为从小就是打单打,练习时候正手斜线多少个,反手斜线就多少个;正手直线多长时间,反手直线就多长时间。”

从17岁开始走上职业网坛,张帅在十多年里不仅积累了丰富的比赛经验,也和球员们建立了真挚的友谊。好人缘的她从今年的硬地赛季开始,几乎每个赛事都会和新搭档出战双打。不少球员都说特别喜欢

和张帅配双打。张帅为自己的好人缘感到由衷高兴。她表示,很高兴可以在网球圈子里交到这么多的好朋友,这也算是除了球技之外职业生涯的另一个收获吧。“在不同时期,伴随自己成长就有不同时期的朋友,像青少年时期一起打球的可能现在大部分都退役了,还有步入职业初期一起打球的ITF,在中国、日本、韩国一起成长的球员,又在美国打了很长时间,也交了一些美国的朋友,她们还说汉语。”

赛后为说教对手道歉

虽然八分之一决赛直落三盘横扫索内戈晋级,纳达尔却因比赛中的一次行为引发了争议,甚至遭遇“网暴”。在该场比赛尾声,组委会意外地关闭了球场顶棚。在变成室内球场后,索内戈击球后拖长音的叫喊声给纳达尔造成了困扰。受到影响的西班牙人先是和主审进行了沟通,随后又把对手叫到网前直接对话,表明了自己的困扰,态度很是强硬。尽管这场比赛纳达尔赢得很轻松,但他就是否该关闭顶棚,以及对手在比赛中发出的喊声是否分贝过大争论得很厉害。

在网前被纳达尔一番说教后,索内戈明显情绪不佳,转而向当值主裁求助。纳达尔方面的解释是当时希望规劝索内戈在击球后不要发出太大的叫喊声,因为会对自己的击球造成影响。到了赛后网前握手环节,纳达尔再度“说教”索内戈。对此,索内戈表示,纳达尔的行为本身触犯了球场礼仪,“他如果有话说,应该去找裁判,而不是直接把我喊到网前。我不能这么做,这分散了我的注意力。”

球迷们也纷纷发帖讨伐纳达尔,认为纳达尔缺乏体育道德。有网友直言:“你以为你是谁啊?这家伙太自以为是了,我应该相信他是谦逊的人吗?就像大家看到的一样,在男子比赛中,没有人比纳达尔更爱碎碎念了。”

还有网友声讨:“其实他经常违规,而这次的行为,是我见过的最违背体育道德的行为之一,希望有人能尽快终结他的温网之旅。”更有球迷批评纳达尔毁掉了自己的好形象,“这个家伙太自负了,身为一位伟大的冠军,让我多么失望,他就像一个愤怒的学校老师一样去训斥自己的对手。”

面对大家的指责,纳达尔已多次道歉,并希望这件事就此结束,自己已经把关注点放在第三次登顶温网上。“首先,我必须说我错了,我不该把他叫到网前,所以我对此道歉,这是我的错误。如果可以回到当时,我肯定不会那样做。在这之后,比赛中发生的事情我都不予置评,我们已经在休息室聊过了,让这件事情就此打住吧。”

温网中央球场一百周年庆典仪式群星闪耀,包括纳达尔、费德勒、德约科维奇、罗德拉沃尔、安迪·穆雷、大威、麦肯罗、博格、辛吉斯在内的数十位温网冠军先后亮相,共襄盛举。在这块凝聚着百年传承的草地上,传奇永不落幕,巨星从未缺席!



纳达尔 脚伤新疗法可行

尽管罗兰加洛斯才是“红土王”最擅长的一片赛场,但温布尔登的草地对于西班牙人来说也算是一块福地。豪夺22座大满贯奖杯的纳达尔在阻挡了21号种子范德赞德舒尔普后程的反击后,顺利晋级男单八强,这是他职业生涯第350场大满贯男单正赛,也是西班牙人取得大满贯第309胜和16连胜。自2017年美网夺下个人第16个大满贯冠军开始,他在最近16次大满贯征战之旅中全部都闯入到1/4

决赛阶段。本届温网是36岁的他个人第47次挺进大满贯男单八强,成为了公开赛年代跻身温网男单八强第三年长的球员。

今年36岁的纳达尔职业生涯首次连夺澳网和法网冠军,这让他迎来了冲击年度“全满贯”的良机。在法网夺冠后纳达尔曾表示,年度全满贯的难度非常之大,但是自己会尽力一试。在整个公开赛年代的男子网坛,只有澳大利亚网球传奇罗德拉沃尔曾

在完成过年度全满贯的壮举,纳达尔很想成为第二人。

在法网比赛期间,西班牙人就一直饱受脚伤困扰,在比赛中他不得不注射封闭针来让自己继续参赛。于是,他选择在法网之后进行射频治疗。尽管长远效果仍需时间来验证,但至少从第一次治疗来看,这种新的疗法是可行的。来到温网赛场后,纳达尔状态颇佳,彰显王者之气。